



联合 国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/14407
16 March 1981
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

秘书长关于联合国驻黎巴嫩临时部队的特别报告

秘书长在今天安全理事会进行协商时作了下列的发言：

我遗憾地告诉安理会各成员，就在他们审议黎巴嫩政府就1981年3月2日至3日的暴力行为提出的控诉时，黎巴嫩南部又发生了更多的敌对事件。

今天早上格林威治时间0955时驻在埃特一塔伊比村以南的实际部队的一个据点向坎塔拉村联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）尼日利亚大队发射了24枚坦克炮弹。据初步报告，尼日利亚上尉和下士各1名被杀害，另外有11名军士受伤。伤亡数字可能较此为高。另有两名黎巴嫩军士受伤。已把死者和伤者撤离该地。

实际部队在今天上午曾一再威胁，除非黎巴嫩军一排在格林威治时间1600时（纽约时间1000时）撤出坎塔拉，否则就要恢复炮轰。这项威胁在格林威治时间1615时（纽约时间1015时）见诸行动，对亚特尔村荷兰大队驻地发射了10枚坦克炮弹，造成财物的损毁。目前联黎部队地区的局势极为紧张。

我认为重要的是使安理会成员知道最近事态发展的背景。

1981年3月10日，原来在尼日利亚大队指挥下的黎巴嫩军队一排被重新部署到坎塔拉村。

3月12日，实际部队对在坎塔拉村的尼日利亚连队发出威胁，说如果不把黎巴嫩军队的人员调离该地，他们就会骚扰该村。

3月13日格林威治时间1015时，4名黎巴嫩军队的医疗人员（1名医生、

他的两名助手和救护车的驾驶员)在坎塔拉诊所外被绑架——他们当时正在为平民作防疫注射。绑架者开车把他们送到在实际部队控制下的飞地,沿途冲破了由尼日利亚士兵把守的检查站。

3月14日早上,实际部队从埃特—塔伊比以南向坎塔拉以东地区发射了6枚坦克炮弹,着弹点在一个尼日利亚巡逻队附近。午后,又发射了7枚坦克炮弹,着弹点也是在坎塔拉以东。这些敌对行动一直继续到3月15日,那天在埃特—塔伊比村以南实际部队的一个据点,又有13发迫击炮弹射向坎塔拉村。有3名平民受伤。

我要告诉安理会,在过去几天所发生的事件的整个过程中,联黎部队指挥官已向实际部队明白表示,黎巴嫩军的一个排不会从坎塔拉撤走,因为它们是两年来在联黎部队行动地区执行任务的黎巴嫩大队的一部分。安理会的成员都知道,设立联黎部队的第425(1978)号决议曾经明确要求联黎部队协助黎巴嫩政府“确实恢复对该地区的有效统治”。

我还要指出,在此整个期间,联合国曾经不断同以色列政府保持联络,敦促以色列政府尽一切努力阻止实际部队所做的不负责任的行为。现在联合国还继续这样做。以色列国防部队参谋长艾坦将军曾经致函联黎部队指挥官,对今天联黎部队遭受的伤亡表示震惊和痛惜。艾坦将军指出,他将竭力防止这种惨案重演。

今天的事件造成了两名尼日利亚人死亡,十一人受伤,我对这个惨案深表关切。正如我所说的,而且要不厌其烦地指出的,按照第425号决议所载的任务规定,联黎部队的一项主要职务是“协助黎巴嫩政府确实恢复对该地区的有效统治”。在联黎部队行动地区部署一大队黎巴嫩军队是执行这个职务的第一步。任何人都不能对此提出正当的质疑,不论他的出发点为何。而且,这个黎巴嫩大队自1979年4月以来就在联黎部队行动地区执行任务。

在结束我的发言之前，我不得不指出，对联黎部队的地位和职责的挑战并不仅仅限于哈达德少校的部队。今天的事件是对联黎部队的挑战的一个特别严重的事例。过去几个月来，联黎部队曾经试图防止在其行动地区北面和南面的武装份子的各个派别向行动地区不断渗透。令我深感遗憾的是，在这个过程中，联黎部队遭受了伤亡，包括在1981年1月17日一名斐济士兵被杀害。

成立联黎部队的其中一个最重要的原则，是所有有关方面给予充分的合作。在成立联黎部队后的整个历史时期中，这种合作显然没有得到，今天发生的悲惨事件更充分说明了这一点。在其他情况下，这一事实会导致人们作出如下的结论：既然成立联黎部队的条件实际上不存在，那么就应该使它撤走。我不赞成采取这种极端的措施，因为我深信，撤走联黎部队会使黎巴嫩南部的流血冲突立即升级，这样不但会造成不堪设想的后果，而且产生无可预测、范围甚广的冲击，对国际和平与安全构成重大的威胁。

因此，我们必须竭力敦促有关方面注意，对联黎部队的挑衅、骚扰和军事攻击是不能容忍的。该地区的所有武装集团必须向联黎部队提供履行其职责所必需的种种合作。

我确信安理会将对目前这个不如意的局面决定采取应有的措施。

—————